


Torténete

alapotlete az 1980-as évek végén szuletett meg

nevét a Monty Python csoportrél kapta

1991 februarjaban jelent meg az els6 nyilvanos valtozat
1994-ben 1.0 verzid

2000 oktéberében 2.0

2008-ban a Python 3.0
> jelenleg 3.8.1 (2019. december 18.)
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Jellemzoi

* altalanos célu, nagyon magas szintd programozasi nyelv

- * objektumorientalt

° interpreteres nyelv - 6nall6 futasra alkalmatlan, futtatashoz sziikséges egy

értelmez6 program, ami feldolgozza azt
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Hol hasznaljak?

Google Streetview 1s Python-koéddal irt algoritmussal 1smeri fel a
hazszamokat

Spotify igy ajanl nekiink zenét
Tesztelés
Akar nagyobb projektek

Ajanlott cikk: https://codecool.com/hu/blog/a-3-legnagyobb-tevhit-a-
python-programozassal-kapcsolatban/



https://codecool.com/hu/blog/a-3-legnagyobb-tevhit-a-python-programozassal-kapcsolatban/
https://codecool.com/hu/blog/a-3-legnagyobb-tevhit-a-python-programozassal-kapcsolatban/

A programozast nyelvek tipusai

* Kéttéleképpen hasznalhatjuk:
° interaktiv médban

* szkript médban

Python Console - L
G Prthon 3.5.2 (v3.5.2:4def2a2501a5, Jun 25 2016, 22:18:53) [MSC v.1500 64 bit (AMD64)) on win32
>> 242 @
¢ " T~ Ezt irod.
g

TS A parancsértelmezé ezt vdlaszolja.

[} Platform and Plugin Updates: PyCharm Community Edition is ready to u... (6 minutesago)  1:1 CRLF: UTF-8: & & ()

* alacsony szintl nyelvek — gép1 kod

* magas szintl nyelvek — parancsértelmez6, fordito kell

File Edit View Navigate Code Refactor Run Tools VCS Window Help
Codes ) ' testpy ) test ¥ [ Q

@ test.py

print("Az elsd programom Osszead ket szamot.")

print (2+2) A Run gomb_

test #*- L
C:\Users\admin\AppData\Local\Programs\Python\Python3S\python.exe D:/IK/Python |
Az elsd programom dsszead két szédmot.

4 — Amikor a 'Run’ gombra kattintasz
_ ez a képernyé letérlédik, a parancsértelmezd
Process finished with exit code 0 ~ végrehajtja a programot és megjelenik annak
kimenet.

M| |

Ifi
il

[} Platform and Plugin Updates: PyCharm Community Editi... (44 minutes ago) &1 CRLF: UTF-8: & & ()
1




M1 a program?

utasitasok sorozata, amelyek azt hatarozzak meg, hogyan kell elvégezni egy szamitast

bemenet (input) - Adat beolvasasa billentytzetrdl, egy £ajlbol vagy valamilyen masik
eszkozrol.

kiment (output) - Adat megjelenitése a képerny6n vagy adat kildése fajlba vagy mas
eszkozre.

feltételes végrehajtas - Bizonyos feltételek ellen6rzése és ez alapjan a megtelel6
utasitassorozat végrehajtasa.

Ismétlés - Néhany tevékenység végrehajtasa tjra meg ujra, tobbnyire apré valtozasokkal.




Hibakezelés

* Nyomkovetés - programozas soran fellép6 rendellenesség a program hiba és

. ennek megkeresése és kijavitésa
* Haromféle hiba:

* szintaktikar hiba - formai hiba pl. input helyett iput

* ftutasi idejt hiba — futaskor jelenik meg, pl. végtelen ciklus

* szemantikai hiba — helytelen mikodés pl. hibas képlet




Megjegyzések - komment

* Segitség értelmezéshez, magyarazat

* # - eovsoros komment
208
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tobbsoros komment

LARARL

* Parancsértelmez6 kihagyja ezeket




Alaptipusok

* str — sztring, karakterlanc pl. "Hello, World! "

* it~ eoeszszam Pl s

* float - tizedespontot tartalmazé szamok pl. 5.4

* bool — logikai, két értéke van True, False




Valtozok

* Valtozokhoz értékado kifejezés segitségével rendelhetiink értéket

uzenet = "Mi ujsagr"”
n=17
pi = 3.14159




Valtozonevek, kulcsszavak

* tetszOleges hosszusaguak lehetnek

* tartalmazhatnak betiket és szamjegyeket is

* mindenképpen bettivel vagy alahuzas karakterrel kell kezd6dnitik
* kis és nagybetik kilonbozonek szamitanak

* kulcsszavak hatarozzak meg a nyelv szintaktikai szabalyait, valtozonévként
nem hasznalhatoak pl. if, class, True




Muveletek

Ertékadd
Matematikai
Relacios

Logikai




Frtékadas

* X=10
* Uzenet = "Mi gjsagr "
* Tipuskényszerités
>>> int(3.14)
3
>>> float(3)
3.0
>>> str(123.45)
'123.45'




Matematikai

+ : Osszeadas

- : kivonas

* 1 szorzas

/ : 0sztas

** hatvanyozas pl. 2*¥*¥3 = 2° = 8
% - maradékképzés pl. 5%2 = 1
// - egész osztas pl. 5//2 = 2




Relacios

< kisebb

> nagyobb

<= kisebb egyenl6
>= nagyobb egyenl6
== egyenld

|= nem egyenld

Eredménye True (1) vagy False (0)




Logika

logikai tagadas NOT (NEM) fuggvény
* not - tagadas

Ha a bemenet igaz, akkor a kimenet hamis, és forditva

A A Q
| 0 (HAMIS) 1(IGAZ)
a| NOT a = 1 (IGAZ) 0 (HAMIS
1 0 &
0 1 Q
nr é e
! 0 allapot 1 allapot
(IGAZ) (HAMIS)
(vezet) (megszakit)




Logikai

* and - ES

logikai szorzas (AND - ES) mivelet

Akmeans akkor 1IGAZ ha mendeat bemenat 1GAZ

a b ambb A 8 A*R=Q gy AKB-Q

BE 1 A B

110 J [ | | i

A 8 a
0] 1 u 7Q _oiams) | Opamis) | 0amis) |
0f0 0 “ofhemia) | AGgu) | Ofhemis) |
" ifs) | Ofhemis) | 0 fhamis) |

JlL T ifige) | t0ge) | 10gs) |
1 |,-




Logika

* or- VAGY

logikai 0sszeadas (OR - VAGY) miivelet

a b a b A kimenet akkor IGAZ ha legaldbb egy bemenet IGAZ
1 E' :: A/ A+B=Q vagy A|B=Q
A B
0] 1 1 Q
U U U y 0 0 0
7 o 0 1 1
1 0 1
1 1 1
| || |
+| [——




De Morgan azonossagok

* not (A and B) = not A or not B

* not (A or B) = not A and not B




Xm0 AR XE D

X3 orx—=5H

not (x>=3 and x<5) = not (x>=3) or not (x<5)

not (x<3 or x>=5) = not (x<3) and not (x>=5)

https://zanza.tv/matematika/gondolkodasi-es-megismeresi-

modszerek/logikai-muveletek



https://zanza.tv/matematika/gondolkodasi-es-megismeresi-modszerek/logikai-muveletek
https://zanza.tv/matematika/gondolkodasi-es-megismeresi-modszerek/logikai-muveletek

Kiértékelés: sorrend

zarodjelben 1évé kifejezés
ok

S L0

+, -

<’ <:’ >, >:’ !:, ==
not

and

s
%
6}
4.
O}
0.
"
8.

or

Egyenrangi miveleteknél balrél jobbra szabaly 8/2*(2+2)




Onmagara hivatkozo6 valtozo

number = 1

number = number + 1
vagy rovidebben

number += 1




Input, Output

* print - kiiratas
° print(n)
* print("Mi Gjsagr")

* input - adatbekérés

* n = input("Kérem, adja meg a nevét: ")

* sugar = float( input("Mekkora a kor sugara?"))




a {} kozé kell irni a valtozonevet

print(f"4. feladat\nA hdénap végén {db} autdt nem hoztak vissza.")

print (f"Az eredmény {a:.Z2f}")

Két tizedesjegyre kerekiti

print (f"Az eredmény {a:9}™)

g

9 hosszu helyre irja ki a valtozot, szamnal jobbra, szévegnél balra igazit

print ("Az egymast kdvetden tébbszdr talald versenyzﬁk:",%‘ ")

Sor végén szokozt hagy




Feladatok

Kérj be két egész szamot, majd irasd ki az 6sszegliket, killonbségtiket, stb.

Kérj be két egész szamot, majd irasd ki, hogy igaz-e, hogy az elsé nagyobb-
e, kisebb-e stb. mint a masik

Kérj be egy egész szamot, majd irasd, hogy igaz-e, hogy a szam a [0;5]
intervallumba esik?

Kérj be egy egész szamot, majd irasd, hogy igaz-e, hogy a szam -5-nél
kisebb, vagy 5-nél nagyobb?

Kérj be két egész szamot két valtozoba, majd cseréld meg a valtozok
tartalmat!
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Kérj be egy pénzosszeget, és egy szazalékértéket, és noveld a megadott
szazalékkal! (az eredményt pénznem formatumban {rd ki)

Kérj be két idéértéket (Ora:perc), és szamold ki a kilonbséget percben!

Kérj be két id6értéket (Ora:perc), és szamold ki a kilonbséget 6ra:perc-
ben!

Kérj be értéket celsius fokban, és szamitsd at fahrenheit-be!

Olvasd be egy derékszogti haromszog befogéut, és ird ki atfogojat,
kertletét, teruletét, tovabba beirt és koréirt korének sugarat!

Olvasd be két sikbeli pont koordinatait, majd ird ki az altaluk
meghatarozott szakasz hosszat!

Olvasd be egy haromszog harom oldalanak hosszat és ird ki a tertletét

Kérd be, hogy hanyadik 6ra, majd ird ki, hogy mikor kezdédik.




Listak

Tobb elem felsorolasa vesszovel elvalasztva, szogletes zarojelben.
Nem kell azonos tipusnak lenni!

* szamok = [10, 20, 30, 40]
* gyumolcsok = ["alma", "eper", "barack"]

Suctyes = [Rlacllof s G20

* ures_lista = []




Elemek elérése

Minden elemre egyértelmien mutat egy index (egész szam)

. * print(gyumolcsok[0]) — gyumolcsok lista 1. eleme
* az indexek 0-tol kezd6dnek

alma korte PN Y banan




* len(listanév) — lista hossza

len(gyumolcsok) —> 5

* elem in listanév — eleme-e, értéke True vagy False

alma in gyumolcsok —> True
- Osszelilizes

a=1[1,2,3]

b=1[4,5060 —>1[1,2,3,4,5,0]

Ci=astb




* - megismétli a listaeclemet megadott SZAMSZOt

d=1[0]*4

print(d)
e=1]1,2,3]*3
print(e)

[0, 0, 0, 0]

RSN BV R R B

* listaszelet
axlish= Rl N e NS e Y]
print(a_list[1:3]) ‘b e
print(a_list[:4]) Fatihbivetied]
print(a_list[3:]) el
print(a_list[:]) fal obel ddbetidl]




Muveletek listakkal

gyumolcs = ["banan", "alma", "eper"]

gyumolcs[0] = "korte"
['korte', 'alma', 'eper’]

gyumolcs[1:1] = ["banan", "meggy"]

['korte', 'banan’, 'meggy, 'alma’, 'eper’]




gyumolcsok=[korte', 'banan’, 'meggy, 'alma’; 'eper’] |
gyumolcsok[1:3] = ['narancs','szilva’l |
['korte', 'narancs', 'szilva, 'alma’, 'eper’]

del gyumolcsok|1:3]

[koite valma Sepes]

gyumolcsok.remove(‘alma’)
['korte', 'eper’]
gyumolcsok.append('sz6l6")

['korte', 'eper’, 'sz616']




gyumolcsok.reverese()

['sz616', 'eper’, 'korte']

gyumolcsok.sort()

[eper’,’korte’,'sz616]




Lista bejarasa

1. for valtl, valt2, ... in lista: Annyi valtozot kell felsorolni, ahany eleme van a kis listanak.
Példak:
listal=[3, 6,43, 7, 5] ) for szam in listal:

lista2=[f Anna’ 5] fiBea o L6t Cilr' 1 7l [ Denes 5 1 5] [F Ervin 16]]

4

for nev, eletkor in lista2:
Nem lehet kozvetlenul hivatkozni

lista3=[[1, 3], [4, 6, 7], [3], [, 8]] ‘ for elem in lista3: 45 elemre, mert eltérd
hosszusaguak a kislistak.




Lista bejarasa

2. foriin range(0, len(lista)):

- 9. foriin mnﬂ, len(lista), 2):

Kezd6 érték beletartozik, végérték mar nem, lépéskoz

4. fori, (valtl, valt2, ...) in enumerate(lista, start=1):

Kezdé érték

Lista elemeinek indexelése.




List Comprehension

Lista létrehozasa masik listabdl rovid formulaval.

ujlista = [kifejezés(elem) for elem in lista (it kifejezés == True)]

R

ujlista = [int(elem) for elem in lista]

Gjlista = [elem for elem in lista if elem[0]=="a"]




Vezérlési szerkezetek

A program utasitasainak sorrendiségét szabalyozo konstrukciokat nevezzik.

|

'
v

Szekvencia Elagazas Ciklus




Szekvencia

* Alegegyszertibb vezérlési szerkezet a szekvencia. Ez tulajdonképpen egymas
utan megszabott sorrendben végrehajtott utasitasokbol all.

!

«— | |




Elagazas

* megvizsgalunk egy allitast, és attol fugeden, /K
hogy igaz vagy hamis, a programnak mas-mas igaz /’ N harmis
utasitast kell végrehajtania I' \\b "
it b==0: 4 T
) /ﬁ: ‘el nem végezhetd / SR
print("'el nem végezhetd osztas") y m—e
else: E—/
c—ab
print(c)




Tobb feltétel

Arra 1s van lehet6ségunk, hogy tobb feltételt 1s megvizsgaljunk, ekkor
elif —et hasznalunk:

i X =y
LR ASiT AS OK A A program az elsé olyan agat fogja végrehajtani, amelynek a
= teltétele teljestl (vagy ha egyik feltétel sem bizonyult igaznak,
el y: akkor az else agat — ha adtunk meg ilyet).
LREASTIEASORKEB
else: Egy elagazasban pontosan egy darab if, barmennyi elif
UT ASiT AS Ok € és pontosan egy else ag lehet.




Beagyazott telteteles utasitasok

* Egy feltételes utasitas beagyazhat6 egy masikba

R e V&
UTASITASOK_A

else:

s y:
UTASITASOK B

else:

UTASITASOK _C T e




Feladatok

Kérj be egy egész szamot, és ird ki hogy negativ, vagy pozitiv!

Kérj be egy egész szamot, és ird ki hogy paros, vagy paratlan!

Kérd be hany 6ra van, és ird ki hogy délelétt, vagy délutan!

o

Kérd be hany 6ra van, és ird ki a koszontést! (4-8 reggel, 9-18 nappal, 19-22 este, 23-3

Ejic)

5. Kérd be egy misodfoku egyenlet egytitthatéit, és ird ki hany megoldisa van az
egyenletnek!

0. Kérj be hirom egész szamot, és ird ki a legnagyobbat!

/. Kérj be harom egész szamot, és ird ki Sket névekvs sorrendben!
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Kérd be egy haromszog harom oldalat, és ird ki, hogy megszerkeszthet6-e a
haromszog?

Kérj be egy honapot sorszammal, és ird ki melytk honapl!
Kérj be egy honapot sorszammal, és ird ki melyik negyedévbe esik!

Kérj be egy honapot sorszammal, és ird ki hany napos a honap! (szokéévet ne

vedd figyelembe)

Kérd be egy dolgozat 6sszpontszamat, a tanul altal elért pontszamot, ird ki
hany szazalékos és milyen érdemjegyt a dolgozat (szovegesen is)!
Olvasd be egy haromszog harom oldalanak hosszat, majd ird ki, hogy

derékszogl-e a haromszog!

Kérd be egy ember tomegét (kg), és magassagat (cm), szamold ki a TTI-t, és
jelenitsd meg, hogy milyen testalkata!




Iteraciok

Egy adott utasitassorozatot egymas utan tobbszor kell végrehajtanunk

Kéttéle ciklus:
* Eloltesztel6s - while
* Szamlalos - for
Fogalmak

* Ciklus feltétel — értékétol fugg, hogy végrehajtasra kerul a ciklus

* Ciklusmag — utasitassorozat, amit tobbszor hajtunk végre




A N SR S L dopy
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for x in range(5):
print(x)

El6re meghatarozott szamszor

végrehajtja a ciklusmagot.

Ciklusvaltozo

count = (
while count < 5:
print(count)
count +=1

Ciklusmag

deklaralasa

Ciklus feltétel

Mindaddig végrehajtja a ciklusmagot,

amig 1gaz a feltétel.




betu in "Hello"™:
print(betu)

i in range(1l, 10):
print(i)

i in range(5):
print(i)

i in range(1, 18, 2):
print({i)

for 1 in range(10, @, -1):
print(i)

az értékhalmaz a "Hello" sztring karakterei,
ezek keriilnek be egyesével a betu valtozoba

az értékhalmaz az 1-t51 9-ig terjedd egész szamok
ezek keriilnek be egyeséwvel az i valtozodba
az értékhalmaz: @, 1, 2, 3, 4

az értékhalmaz: 1, 3, 5,

# az értékhalmaz: 1@, 9, 8, ..., 1




Feladatok

1. Kérj be egy szamot 1-10-ig, mindaddig folytasd, amig j6 szimot nem ad meg!

2. Kérj be két szamot, {rd ki az dsszegliket, majd kérdezze meg a program akar-e még
szamolni a felhasznalo, 1-re tovabb szamol, 2-re kilép!

3. Ird ki egymas mellé sz6kozzel elvalasztva kettesével a szamokat 0-20-ig!

4. Ird ki a négyzetszamokat 1-100-ig!

5. Szimold meg mennyi ,,2” betd van egy felhasznalé altal megadott karakterlincban!

0. n!— (n faktoridlis) — csak 50-nél kisebb szdmot lehessen megadnil




10.
3
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Ird ki a 2020-n4l kisebb Fibonacci-szamokat!

Készits programot, ami kifrja egy beolvasott string karaktereit szokozokkel
elvalasztva

Szamkitalaloé — a program el6allit egy véletlen szamot 0 és 100 kozott, ki kell talalni
mire gondolt a gép (irja ki, hogy kisebbet vagy nagyobbat kell megadni, majd a
végén irja ki, hany 1épésben sikertlt kitalalni)

irja ki a program, hogy adott szam primszam-e?
Add meg adott szam osztoinak a szamat!
Szamold ki két szam legnagyobb k6z0s osztojat!

Készits programot, ami beolvas egy szamot, és ha oszthato 7-el, vagy van benne

hetes szamjegy akkor kiirja, hogy BUMM.




Alap algoritmusok

* Megszamlalas

* szamoljuk meg, hogy egy adott listaban hany darab adott tulajdonsagt elem van
* Osszegzés

* Mennyi a tombben talalhaté paros szamok Osszege?

* Mennyi a negativ szamok 6sszege?

* Mennyi a paratlan szamok atlagar




Eldontés

* egy tombben talalhat6-e egy bizonyos tulajdonsagu elem
Kivalasztas

* egy adott elem pontosan hol szerepel a tombben
Keresés

* Eldontés és kivalasztas
Minimum/maximum keresés
Rendezés
Kivalogatas

* bizonyos tulajdonsagnak, vagy tulajdonsagoknak megfelel6 elemeket kell egy tombbdl egy masik
tombbe kivalogatni




* Szétvalogatas

* eredeti tomb minden elemét két kilon tombbe kell elhelyezni.

® Metszet

* az egyik tombbdl vesszik azokat az elemeket, amelyek benne vannak a masikban

* Unio




Filekezelés

File megnyitas

* sajat_file = open("elso.txt", "w"

* sajat_file = open("elso.txt", "t")
File {rasa

° sajat_file.write("Az elsé Python fajlom!\n")
File olvasasa

* sor = sajat_file.readline()

File lezarasa

* sajat_file.close()




Példa filebeolvasasra — egyszera
(egy sor egy rekord)

adatok=l]
with open("filenev.txt") as ff: # nem kell lezarni a filet
db=next(tf) vagy ff.readline()

for sor in ff;

sor=sot.strip() #whitespace karakterek torlése a sor elejérdl és végérdl
valtl, valt2, ... = sor.split() #széttordeli a sort
valt2=int(valt2),...

adatok.append([valtl, valt2, ... ])




Példa filebeolvasasra — bonyolult
(tobb sor egy rekord)

Ebben az esetben kis listakat képziink, majd ezt adjuk a nagy listahoz.

/

cha-cha

Meghatarozott  xatalin

darabszamu

Bertalan
cha-cha
Adrienn
Lajos
salsa
Katalin
Bertalan

Valami jeloli, mikor

kezd6dik 1y rekord

\

toll

F
colostok
HB ceruza
HB ceruza
colostok
toll
szatyor
csavarkulcs
doboz

F




1. Meghatarozott darabszamu rekord |

egy kis lista

N cha-cha
X rekorda, :
hSHF:D Katalin

kis lista Bertalan
with open("filenev.txt") as ff: # nem kell lezarni a filet { cha-cha
Adrienn
for sor in ff: Lajos
: salsa
valt] =sor.strip() Katalin
Bertalan

valt2=next(tf).strip()
valt3=next(tf).strip() # ha kell konvertalni akkor valt=int(valt)
... # annyi valtozo lesz, amennyi elembdl all egy rekord

lista.append([valtl, valt2, ... ])




if aru=="F": kosarak.append(kosar) kosar=[] else: kosar.append(aru)

2. Valami jeloli, mikor kell 4y kislistat kezdeni

lista=|]
kislista=[]
with open("filenev.txt") as ff: # nem kell lezarni a filet
for sor in ff:
sor=sot.strip() 1 rekord,
it sor==... #itt kell megnézni mi a jel6l6 kis lista

lista.append(kislista) #hozzafttzzuk a kislistat a nagyhoz
kislista=[] #kiuritjik a kislistat
else:

kislista.append(sor) #toltjiik fel a kislistat

{ toll
F

<

colostok
HB ceruza
HB ceruza
colostok
toll
szatyor
csavarkulcs

20)

doboz
\. F




File létrehozasa
(szoveg kifrasa txt file-ba)

with open("filenev.txt", "w'") as ff: S

forwvl v2 .. in lista:

: SENE "
e stveg




Fuaggvenyek

kis programrészlet, ami valami specifikus feladatot végez el
tobbszor kell ugyanazt a részfeladatot végrehajtani

csoportosithatjuk a kodunkat

atlathatobb kod




elepitese

def fovnév(paraméterek):

return valtozo

Meghivasa:

tovnév(paraméterek)




Feladatok

Menub6l valasztas 4 alapmuvelet 2 szamra
String visszafelé

Palindrom-e két sz6?

Anagramma-e két sz6?

Pénzosszeg kerekités

Cimletek kiirasa




Szotarak

* kulcs-érték parok rendezetlen halmaza

* létrehozasa: dict = {}

a_dict = {'color": 'blue’, 'fruit" 'apple', 'pet": 'dog’} Egyszeru szotar

oy

b_dict = {'ABC123": ['blue',123456], 'DEF456": ['black’,19999]} Osszetett szOtar

érték, lista




Szotarak 1étrehozasa

egyszerl
dict[kulcs]=ertek
. dict[kulcs|=[ertek1, ertek2, ...]
o rilcey waliivdins Saindlista: S
szotar 1nicializalasa
a_dict[key]=0
for kel w2 o in st

e
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Szotarak 1étrehozasa
osszetett

torkey vl w2, ... in lsta:

b_dict[key]=[0,0] szOtar inicializalasa

for key, v1, v2, ... in lista:

b dichey|[01+=v1
b_dict[key][1]+=1




Szotarak kiirasa
egyszeru

* for value in a_dict.values(): értékek kifrdsa
print(value)
* for key in a_dict.keys(): kulesok kifrdsa
print(key)
* for key, value in a_dict.items():

szotar kiirasa

print(key,value)




Szotarak kiirasa

osszetett

éarst = Hatslispeed 70, Yeolor .2 Bt {lsbeed 00, colon:3 )
for key, (v1, v2) in cars.items():

print(key,v1,v2)




Rendezés - egyszert lista

cars = [Ford', '"Mitsubishi', ' BMW', "VW]

. * cars.sort() — abc rendbe rendezi
L

cars.sort(reverse=True) — forditott sorrend

* cars.sort(key=len) — hossz szerint




Rendezés- Osszetett lista

lista = [(2,2), (3,4), (4, 1), (1, 3)]
. * lista.sort(key=lambda lista: lista[0] ) — 0. elem szerint rendez

* lista.sort(reverse=True, key=lambda lista: lista[1] ) — 1. elem szerint forditott
sorrendbe rendez




Rendezés - szotar i

* kulcs alapjan:

rendezett =dict(sorted(szotar neve.items()))

people = {3: "Jim", 2: "Jack", 4: "Jane", 1: "Jill"}
rendezett=dict(sorted(people.items()))
print(rendezett)

{1: ']ill', 2: "Jack', 3: 'Jim', 4: "Jane'}




Rendezés - szotar

* értek alapjan:

rendezett=sorted(szotar neve.items(), key=lambda item: item[1])

people = {3: "Jim", 2: "Jack", 4: "Jane", 1: "Jill"}
rendezett=dict(sorted(people.items(), key=lambda item: item[1]))
print(rendezett)

{2: 'Jack', 4: "Jane', 1: "Jill', 3: 'Jim'}




Rendezés - szotar

szotar = {1: [2,4], 3: [4,1], 2: [1,0]}
* érték alapjan:

rendezett=sorted(szotar neve.items(), key=lambda item: item[1][hanyadik])

szotar = {1: [2,4], 3: [4,1], 2: [1,0]}
rendezett=dict(sorted(szotar.items(), key=lambda item: item[1][1]))
print(rendezett)

{2: 11, 0], 3: [4, 1], 1: [2, 4]}




Halmazok

* A halmazok minden elemet egyszer tartalmaznak

* Nem indexelhetdk az elemek

* Nincs sorrendjik az elemeknek

* Megadas

halmaz = set() Ures halmaz

halmaz = {elem1, elem?2, ...} 4 Blemek felsoroldsa




Muveletek

halmaz.add(elem) - elem hozzaadasa
halmaz.remove(elem) — elem torlése
len(halmaz) — halmaz elemszama
halmaz.clear() - minden elemet t6rol

in — benne van-e a halmazban

set3 = setl.union(set2) — halmazok unidja
setl.update(set2) — setl-hez hozzafuzi set2-6t

set3 = setl.intersection(set2) — halmazok metszete




Véletlenszam generalas

import random #random modul importalasa

- vél = random.randint(szam1, szam?2) #szam1 és szam?2 egész szamok kozott ad

véletlenszamot




Osszetett adattipusok konvertalasa

* halmaz = set(lista)

* lista = list(halmaz)
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